



**MAGYAR  
ANTIDISZKRIMINÁCIÓS  
KÖZHASZNÚ  
ALAPÍTVÁNY**



2011 – az önkéntesség európai éve



## HÍRLEVÉL

### II. évfolyam, 5-6. szám

*Tisztelt Olvasó!*

*A Magyar Antidiszkriminációs Közhasznú Alapítvány (MADA) elnökeként örömmel számolok be arról, hogy elkészült az állampolgári jogok országgyűlési biztosának jelentése ügyünkben, amely az egyenlő esélyű hozzáférés elmaradása miatt indult jogvédő akcióinkat, több önkéntes munkáját érinti. Prof. Dr. Szabó Máté a jelentés szerint a feltárt alkotmányos jogokkal összefüggő visszasságok megszüntetése és jövőbeni megelőzése érdekében többek között kezdeményezi az Egyenlő Bánásmód Hatóság elnökénél, hogy a hatóság által lefolytatott eljárásokban, a Ket-ben foglalt rendelkezések maradéktalan betartása érdekében tegye meg a szükséges intézkedéseket. A jelentés teljes szövege már olvasható a [www.mada.hu](http://www.mada.hu) honlapon!*



*Üdvözlettel:*

*dr. Nagy Marianna  
Elnök*

## **EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS A MAGYAR BEVÁSÁRLÓKÖZPONTOK SZÖVETSÉGÉVEL**

A Magyar Bevásárlóközpontok Szövetsége és a Magyar Antidiszkriminációs Közhasznú Alapítvány a jövőben együttműködnek annak érdekében, hogy közösen elősegítsék a fogyatékos emberek esélyegyenlőségét, különös figyelemmel az egyenlő esélyű hozzáférés követelményeire. A Magyar Bevásárlóközpontok Szövetsége és a Magyar Antidiszkriminációs Közhasznú Alapítvány (továbbiakban: Együttműködő Felek) ennek érdekében folyamatosan tájékoztatják egymást programjaikról, jótékonysági és jogvédő akcióikról, vagyis mindazon tevékenységeikről, amelyet alapító okiratuk rögzít.

Az Együttműködő felek továbbá kifejezték szándékukat, hogy kialakítják azokat a működési kereteket, amelyek hozzájárulnak a fogyatékos emberek társadalmi integrációjához és megakadályozzák hátrányos megkülönböztetésüket.

Az együttműködési megállapodás keretében a MADA elkészítette állásfoglalás-tervezetét a vasárnapi zárvatartás ügyében. Noha a bevásárlóközpontok vasárnapi zárvatartása egyelőre lekerült a napirendről, a MADA véleménye a következő:

*A Magyar Antidiszkriminációs Közhasznú Alapítvány (MADA) álláspontja szerint a bevásárlóközpontok vasárnapi zárvatartása hátrányosan megkülönböztetné a mozgásukban korlátozott embereket. A nagy bevásárlóközpontok már eleve úgy lettek tervezve és kialakítva, hogy a mozgássérült emberek is egyenlő eséllyel vehessék igénybe a szolgáltatásaikat. A 280 négyzetméternél kisebb üzletek zöme viszont nem felel meg az egyenlő esélyű hozzáférés követelményeinek.*

*Noha a fogyatékos személyek jogairól szóló 1998. évi XXVI. törvény (Fot.) értelmében az üzleteknek az akadálymentesítési határideje csak 2013. december 31-én jár le, a bevásárlóközpontokba már most is akadálytalanul be lehet jutni, és ki vannak alakítva akadálymentes parkolók, mosdók, stb.. A komplex akadálymentesítést, az egyenlő bánásmód sérelmét számon kérni azonban a törvényi határidő letelte előtt nem lehet. Még azoknál a 280 négyzetméternél kisebb üzleteknél sem, amelyek nyitva lehetnek vasárnap is, csak éppen a mozgássérült emberek számára megközelíthetetlenek.*

*A MADA véleménye, hogy a bevásárlóközpontok vasárnapi zárvatartásával intézményesülne a fogyatékos emberek diszkriminációja. Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (Ebktv.) alapján megállapítható ugyanis, hogy a bevásárlóközpontok vasárnapi zárvatartása a fogyatékos személyeket lényegesen nagyobb arányban hozza hátrányosabb helyzetbe, mint az épeket, akiknek például a lépcsők nem jelentenek akadályokat.*

*A MADA álláspontja szerint a tervezett kormányzati intézkedés sérti a Fogyatékosokkal élő személyek jogairól szóló egyezményt is. Az ENSZ egyezményt az Országgyűlés a 2007. évi XCII. törvénnyel ratifikálta, és ezáltal Magyarország kötelezettséget vállalt a fogyatékos emberek esélyegyenlőségének biztosítására.*

## A MADA 2010. évi közhasznúsági jelentése

*A közhasznú társadalmi szervezeteknek minden évben közhasznúsági jelentésben kell beszámolniuk tevékenységükről. A MADA jelentése, mérlege és eredménykimutatása már olvasható a [www.mada.hu](http://www.mada.hu) honlapon. A jelentés szövege az alábbi:*

A MADA alapításától kezdve törekszik az együttműködésre azokkal a civil szervezetekkel, amelyeknek tevékenységi köre kapcsolódik a MADA céljaihoz. Az együttműködő partnerek listája a [www.mada.hu](http://www.mada.hu) honlapon megtalálható.

A 2010. évben a MADA együttműködési megállapodást kötött a Vecsési Sérült Gyermekéért Alapítvánnyal és Neumann János Számítógép-tudományi Társasággal (NJSZT), amely keretében a NJSZT 100.000 (százezer) forintot adományozott a MADA részére azzal, hogy az adomány az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség előmozdítása körében tehetséggondozási célra fordítható. A MADA elnökét ezt követően megkereste Virág Dóra, akinek családi körülményeiről a MADA elnöke személyesen is meggyőződött, ezért javaslatára a MADA kuratóriuma hozzájárult, hogy az NJSZT adományát ösztöndíjként, tehetséggondozás céljából átutalhatta a kérelmezőnek.



Az együttműködő partnerekkel, a maglódi Fehér Bot Alapítvánnyal és a Mozgáskorlátozottak Budapesti Egyesületének (MBE) Vecsési Szervezetével közösen a MADA Vecsésen 2010. február 20-án jótékonyági műsort szervezett a vakvezető kutyakiképző iskola javára. A szereplők – Roll Dance, Bájkeverők, Rácz Tamás, *Krizbai Teca* (a 2011-es Csillag születik döntőse) és barátai – ingyen léptek fel.

A MADA céljainak megfelelően igyekezett olyan fórumon részt venni, amely ingyenes megjelenési lehetőséget biztosított. Ilyen rendezvény volt az Esélyegyenlőségi Nap a Millenárison 2010. május 9-én, ahol a MADA saját kiadványával jelent meg és a helyszínen ingyenes jogi tanácsadással szolgált.

A jogvédő tevékenységek a 2009-ben elindított megkeresések nyomán tovább folytatódtak. Az Egyenlő Bánásmód Tanácsadó Testület 2010. február 11-én megvitatta a MADA beadványát a fogyatékos személyek politikai választójogával kapcsolatban (akadálymentes szavazókörök, stb.). Megállapították, hogy különböző fogyatékossgal rendelkező személyek jogainak biztosítására a választások során különböző intézkedéseket kell tenni. A problémát jelezték az Önkormányzati Minisztérium közjogi és koordinációs szakállamtitkárának, valamint az igazságügyi és rendészeti miniszternek.

Az Országos Választási Iroda (OVI) vezetője, dr. Virág Rudolf ezután 2010. március 16-án kelt levelében megírta a MADA részére, hogy jogszabály-

módosításra már nincs idő. Mivel az Országos Választási Bizottsággal a konzultáció nem valósult meg, és az Egyenlő Bánásmód Tanácsadó Testület levele alapján az Országos Választási Iroda sem tett érdemi lépéseket a szavazókörök akadálymentesítése érdekében, ezért a MADA eljárást kezdeményezett az Egyenlő Bánásmód Hatóságnál 2010. április 29-vel.

A MADA kérte, hogy az Egyenlő Bánásmód Hatóság (EBH) állapítsa meg: Vecsés Város Polgármesteri Hivatala (a helyi választási bizottság) a 2010. évi országgyűlési választásokon megsértette az egyenlő bánásmód követelményét, mert a szavazókörök nem voltak akadálymentesek.

Az Egyenlő Bánásmód Hatóság (EBH) elutasította a MADA kérelmét. Az indokolásban az EBH kifejtette, hogy az akadálymentesítés elmulasztásáért nem a jegyző, hanem Vecsés Város Önkormányzata a felelős, ezért a MADA immár a kérelmet ennek megfelelően nyújtotta be. Az EBH 2010. szeptember 28-án kelt levélben értesítette a MADA elnökét az eljárás megindításáról.

A MADA 2010. év végén létrehozta azokat az akciócsoportokat, amelyeknek tagjai önkéntesek és az adott településeken a közszolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférés, a komplex akadálymentesítés végrehajtását ellenőrzik. Az ellenőrzés eredményeinek ismeretében a MADA közérdekű igényérvényesítőként lépett fel több önkormányzattal szemben az Egyenlő Bánásmód Hatóságnál.

A MADA év végére kidolgozta szolgáltatási csomagja, amit elsősorban az üzleti világ szereplői számára kínál. A szolgáltatások listája felkerült a [www.mada.hu](http://www.mada.hu) honlapra. A 2010. év zárásaként elindultak a MADA hírlevelek, amelyek a MADA PRESS levelezési csoport számára elérhetők, illetve a honlapon archiválva olvashatók.